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TEST DYDAKTYCZNY
Liczba zadan: 16

Maksymalna liczba punktow: 50

Imie i nazwisko

Podczas egzaminu mozna korzysta¢ wytacznie z przyborow do pisania i rysowania.

m Podstawowe informacje o egzaminie

¢ Czas pracy oznaczono w karcie
odpowiedzi.

¢ W kazdym zadaniu podano maksymalna
liczbe punktow.

* Nie sg przyznawane punkty ujemne
za brak zapisu rozwigzania zadania lub
za niepoprawne rozwigzanie zadania.

* Rozwiazania zapisz
w karcie odpowiedzi.

* Obliczenia pomocnicze mozna wykonywac
w arkuszu zadan, brudnopis nie bedzie
sprawdzany.

¢ Test egzaminacyjny sktada sie z zadan
otwartych i zamknietych.
W zadaniach zamknietych sa propozycje
odpowiedzi. Wirdd nich jest tylko jedna
odpowiedz poprawna.

* Na poczatku arkuszu zadan podano
wybrane wzory i zaleznosci.

@ Zasady zapisu odpowiedzi

* Rozwigzania zadan zapisz w karcie
odpowiedzi czarnym lub granatowym
dtugopisem, ktéry pisze wyraznie linig
nieprzerywana.

* Nieczytelny lub niejednoznaczny zapis
odpowiedzi zostanie oceniony, jako
bftedne rozwigzanie.

* Konstrukcje wykonuj otdwkiem, potem
linie i litery wyznacz dlugopisem.

* Oceniane s3 tylko odpowiedzi wpisane
w karcie odpowiedzi.

@ Instrukcje do zadan otwartych

e Wyniki zapisz czytelnie
w wyznaczonych biatych polach.

d
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* Pomyiki przekresl i nowe rozwiazanie zapisz
w tym samym polu.

* W zadaniach, ktére wymagaja zapisu catego
przebiegu rozwigzania, zapisz
go w karcie odpowiedzi. Nie przydziela sie
punktéw za podanie tylko wyniku.

» Zapis przekraczajacy biate pole w karcie
odpowiedzi nie zostanie oceniony.

@l Instrukcje do zadan zamknietych

* Wybrang poprawng odpowiedz zaznacz w karcie
odpowiedzi znakiem X, prowadz
w odpowiednim biatym polu linie doktadnie
zrogu do rogu, jak na rysunku.
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e W przypadku pdzniejszej zmiany, btednie
oznaczone pole zarysuj doktadnie dtugopisem
i poprawng odpowiedz oznacz znakiem X
w nowym polu.
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* Wszystkie inne sposoby zaznaczenia
(np. dwa znaki X w jednym zadaniu) beda
ocenione, jako odpowiedz btedna.

NIE OTWIERAJ ZADAN, ZACZEKAJ NA POLECENIE PROWADZACEGO!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkd vzdélavani




Kwadraty liczb 11-20: Przyblizone wartosci liczby m:

112=121 162 = 256 m=3,14
122 =144 172 =289 29
mTr —
132 =169 182 =324 7
142 =196 192 =361
152 = 225 202 = 400
Rozktad na czynniki: Obwaéd i pole kota o promieniur:
a’+2ab+b*=(a+b)-(a+b) o =2t
a’ —2ab+b? =(a—b)-(a—b) S=mr’

a’—-b’=(a+Db)-(a-b)

Vefejné nepfistupna informace podle § 60b odst. 3 a § 80b skolského zékona




Dla zadan 1, 2, 4.1, 4.2, 6, 7 i 8 wpisz w karte odpowiedzi tylko wyniki.

1 punkt

1 Pie¢ krawcowych szyje ubrania w tym samym tempie. Krawcowe wykonaja zlecenie
w ciggu 24 godzin.

Za jak dtugo cztery krawcowe wykonaja dwa razy wieksze zlecenie?

INFORMACJAIRYSUNEK DO ZADANIA 2

Szklany przycisk w ksztatcie walca obrotowego ma promien podstawy 10 cm

i wysokos¢ 12 cm. Zewnetrzna czesc¢ przycisku jest wykonana z przezroczystego szkta.
Wewnetrzna czesc jest z niebieskiego szkfa rowniez ksztatt walca obrotowego o
promieniu podstawy 5 cm i wysokosci 8 cm.

2 punkty

2 Oblicz objetosc przezroczystego szkta w przycisku.

Wynik zaokraglij do dziesigtek cm3. Do obliczeh wykorzystaj zaokraglong wartos¢
liczby 1 z tabelki na poczatku arkusza zadan.

Vefejné nepfistupna informace podle § 60b odst. 3 a § 80b skolského zékona



maks. 4 punkty

Oblicz i wynik zapisz w postaci utamka nieskracalnego.

3
W karcie odpowiedzi zapisz dla obu zadan catly przebieg rozwigzania.

3.1 2:§ :l+ §§ :E:
2)2 \6 4) 3

E -14
32 10 .
2.1
15 6
maks. 4 punkty
4 Uprosc wyrazenia.
4.1 Uprosc¢ (wyrazenie koricowe nie moze zawieraé nawiasow):
2
a
a—— =
-3
4.2  Rozt6z nailoczyn wedtug wzoru:
9a® -16 =
4.3  Uprosciwynik rozt6z na czynniki wysuwajac przed nawias:

(c-5)-(2-3c)-(c—2c)-3c—c-7=
Zapisz w karcie odpowiedzi dla zadania 4.3 caly przebieg rozwigzania

Vefejné nepfistupna informace podle § 60b odst. 3 a § 80b skolského zékona



maks. 4 punkty

5 Rozwiaz ré6wnania:
W karcie odpowiedzi zapisz dla obu réwnan caty przebieg rozwigzania.

Sprawdzenia nie zapisuj.

51 —2-(x+4)=3-(x+1) =x-(2-3x)

5.2 6—%-2:@

Vefejné nepfistupna informace podle § 60b odst. 3 a § 80b skolského zékona



INFORMACJA I RYSUNEK DO ZADANIA 6

wynosi 41 cm.

41 cm

A 40 cm B

Trapez prostokatny ABCD o podstawach AB i CD ma kat prosty przy wierzchotku B.

Podstawa AB ma dtugos¢ 40 cm, podstawa CD ma dtugosc 28 cm, dtugos¢ przekatnej AC

D 28 cm C

6
6.1 Oblicz pole trapezu ABCD.

Wynik podaj w cm?.

6.2  Oblicz dlugosc ramienia AD.
Wynik podaj w cm.

Vefejné nepfistupna informace podle § 60b odst. 3 a § 80b skolského zékona

maks. 4 punkty



maks. 4 punkty

7 Uczniowie klasy 8.B dzielg sie do dwéch tak samo licznych grup wedtug obranego
jezyka angielskiego lub niemieckiego. W klasie jest 14 chtopcow,
5 z nich wybrato jezyk angielski. W grupie niemiecko jezycznej sa 4 dziewczyny.

7.1 lle dziewczyn razem obrato jezyk angielski?

7.2 lluuczniow razem jest w klasie 8. B ?

INFORMACJA I RYSUNEK DO ZADANIA 8

Szara figura jest ograniczona odcinkiem o dtugosci 20 cm oraz dwoma przystajacymi
¢wierc¢okregami.

20cm

maks. 4 punkty

Dla zadan 8.1 i 8.2 wykorzystaj zaokraglong wartos¢ liczby m z tabelki na poczatku arkusza
zadan.

8.1 Oblicz pole szarej figury.
Wynik podaj w cm?izaokraglij go do catych cm?.

8.2  Oblicz obwéd szarej figury.
Wynik podaj w cm i zaokraglij go do catych cm.

Vefejné nepfistupna informace podle § 60b odst. 3 a § 80b skolského zékona



INFORMACJA I RYSUNEK DO ZADANIA 9

Na ptaszczyznie lezg punkty Ci S. Punkt C to wierzchotek tréjkata rownobocznego ABC.
Punkt S jest srodkiem boku AB.

X 0O

maks. 3 punkty

9 Zbuduj wierzcholki A, B tréjkata rownobocznego ABCi trojkat narysuj.

W karcie odpowiedzi wyznacz catg konstrukcje dtugopisem (wszystkie linie, okregi
lub tuki oraz litery).

Vefejné nepfistupna informace podle § 60b odst. 3 a § 80b skolského zékona



INFORMACJA | RYSUNEK DO ZADANIA 10

Na ptaszczyznie lezy prosta AE oraz prosta p, ktéra przechodzi przez punkt E.
Punkt A to wierzchotek prostokata ABCD. Wierzchotek B lezy na prostej AE, wierzchotek
C na prostej p. Przekatna BD prostokata ABCD ma taka sama dtugos¢, jak odcinek AE.

maks. 3 punkty

10 Zbuduj wierzcholki B, C, D prostokata ABCD, oznacz je literami
i prostokat narysuj.

W karcie odpowiedzi wyznacz catg konstrukcje dlugopisem (wszystkie linie,
okregi lub tuki oraz litery).

Vefejné nepfistupna informace podle § 60b odst. 3 a § 80b skolského zékona



INFORMACJA | RYSUNEK DO ZADANIA 11

Na ptaszczyznie lezg proste p, g ir. Ich punkty przeciecia to wierzchoftki tréjkata ABC.
Podano miary katéw B =23°aé=107°.

2 punkty

11 Jaka jest miara roznicy katow y - a?

Katéw nie mierz, tylko oblicz (rysunek jest tylko ilustracja).

A) 10°
B) 11°
Q 12
D) 13°

E) inna miara

Vefejné nepfistupna informace podle § 60b odst. 3 a § 80b skolského zékona



INFORMACJA I RYSUNEK DO ZADANIA 12

Figure mozna rozcig¢ na 7 przystajacych trojkatéw rownoramiennych.
Obwdd jednego takiego tréjkata wynosi 30 cm.

2 punkty
12  lle wynosi obwéd figury?
A) 55cm
B) 60cm
C) 66cm
D) 72cm
E) 90cm

INFORMACJA I RYSUNEK DO ZADANIA 13

Podano dwa kwadraty przystajace A i B. Kwadrat A podzielono na dwa prostokaty
przystajace, kwadrat B na pie¢ prostokatéw przystajacych. Obwéd jednego z dwoch
prostokatéw w kwadracie A jest o 6 cm wiekszy od obwodu jednego z pigciu
prostokatéw w kwadracie B.

kwadrat A kwadrat B
2 punkty
13 lle cm wynosi obwdd jednego z kwadratow A lub B?
A)  40cm
B) 72 cm
C) 80cm
D) 96cm
E) 128 cm

Vefejné nepfistupna informace podle § 60b odst. 3 a § 80b skolského zékona



2 punkty

14 Jezeli nieznang liczbe pomnoze przez dwa i od wyniku odejme 135, uzyskam
potowe wartosci nieznanej liczby.
Jaka jest wartosc nieznanej liczby?
A) 270
B) 170
G 135
D) 90
E) inny wynik
maks. 3 punkty
15 Plan parteru domu ma ksztatt prostokata. Dom ma szerokos¢ 10 metrow.
Na planie dang szeroko$¢ wyznacza odcinek o dtugosci 10 cm. Dtugos¢ domu na
planie wyznacza odcinek o dtugosci 2 dm.
Ocen prawdziwos¢ podanych twierdzen (15.1-15.3).
Zaznacz P - jesli jest prawdziwe, F - jesli jest falszywe.
P F
15.1  Skala planu wynosi 1:1 000. |:| |:|
15.2 Rzeczywista dtugos¢ domu wynosi 20 m. |:| |:|
15.3 Stosunek pola prostokata na planie oraz pola parteru domu
1 [

wynosi 1:100.

Vefejné nepfistupna informace podle § 60b odst. 3 a § 80b skolského zékona



maks. 6 punktow
16 Przyporzadkuj do kazdego zadania (16.1-16.3) odpowiedni wynik (A-F).
16.1  Pan Nowak wziagt pozyczke 20 000 K¢ na jeden rok. Po roku odda wierzycielowi
wypozyczong sume oraz odsetki w wysokosci 13,5% z pozyczonej sumy.

lle koron tacznie odda wierzycielowi?

16.2  Pani Dtuga wiozyta na poczatku roku do banku 1 000 000 K¢ z oprocentowaniem
rocznym 2,5 %. Odsetki z oprocentowania podlegajg opodatkowaniu.

lle koron zysku bedzie miata po roku pani Dtuga, jesli bank
odliczy 15 % podatek z odsetkow?

16.3 Rower w sklepie kosztowat 20 000 K¢. Najpierw potaniat o 10 % z pierwotnej ceny,
po miesigcu podrozat o 10 % z nowej ceny.

lle wynosita koncowa cena roweru po obnizce i podwyzce ceny?

A) 22700K¢
B) 21350K¢
G 21250K¢
D) 20000K¢
E) 19800K¢

F)  inny wynik

SPRAWDZ, CZY ZAPISALES/LAS WSZYSTKIE ODPOWIEDZI
W KARCIE ODPOWIEDZI.

Vefejné nepfistupna informace podle § 60b odst. 3 a § 80b skolského zékona



